

河南省十佳报纸 今日 8 版

天气预报 今天白天到夜里晴天到多云, 偏南风 2 级 ~3 级, 最高气温 28℃~29℃, 最低气温 12℃~14℃。预计: 明天多云。

周口市气象台 4 月 25 日 18 时发布

习近平就芦山地震次生地质灾害防范作出重要指示 加强监测预警确保受灾群众安全安置 四川省和有关部门迅速采取措施贯彻落实

新华社北京 4 月 25 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就芦山地震灾区次生地质灾害防范工作作出重要指示。四川省委、省政府和国土资源部等部门迅速行动, 制定并完善相关措施, 切实做好地质灾害防治治理工作, 全力保证灾区群众的生命财产安全。

芦山地震灾区地形地貌十分复杂, 属于地质灾害多发地区, 地震造成山体破裂, 加上余震频发, 一旦连

续下雨, 极易发生严重次生地质灾害。汶川等国内外抗震救灾经验表明, 地震发生后, 必须高度重视防范滑坡、崩塌、泥石流等次生地质灾害。

4 月 22 日, 习近平作出重要指示, 要求四川省和有关部门在继续全力做好人员搜救、伤员救治、灾民安置的同时, 迅速评估次生地质灾害的破坏风险, 特别要充分考虑强震和降雨叠加导致次生地质灾害加剧的情况。要组织专门力量,

认真排查重点防范区域的灾害隐患, 详细制定监测预警、有效撤离和应急救援各种预案, 尽最大努力防范次生地质灾害造成新的人员伤亡和财产损失。

4 月 23 日下午, 习近平在中共中央政治局常务委员会会议上强调, 要千方百计防止次生地质灾害的发生。他指出, 我特别担心的是, 大震之后余震频发, 阴雨连绵, 容易发生塌方、滚石等次生地质灾害, 四川省和有关部门要加强监测预警和

应急防范, 引导群众安全避险, 避免造成新的人员伤亡和财产损失。

4 月 23 日当天, 四川省“4·20”芦山 7.0 级地震抗震救灾指挥部召开会议, 贯彻落实习近平重要指示精神, 强调要本着对人民生命财产安全高度负责的态度, 把防范次生地质灾害作为一项紧迫任务来抓, 加强余震和气象监测, 加强地质灾害隐患点排查, 加强群众安全教育, 确保受灾群众安全安置。(下转 A3 版)

中共中央政治局常务委员会召开会议

研究当前经济形势和经济工作

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京 4 月 25 日电 4 月 25 日上午, 中共中央政治局常务委员会召开会议, 研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议认为, 今年以来, 全党全国深入贯彻落实党的十八大和中央经济工作会议精神, 全力做好经济工作。一季度, 我国经济社会发展开局平稳, 经济保持平稳增长, 夏季粮油生产势头良好, 国内消费稳定增长, 投资和进出口较快增长, 物价水平基本稳定, 城镇失业率维持较低水平。改革开放进一步深化, 结构调整继续推进, 服务业和高技术产业发展加快, 企业利润出现恢复性增长, 能源消耗强度下降幅度加快。城乡居民收入较快增长, 质量和效益为中心, 继续实施和用

好积极的财政政策和稳健的货币政策, 增强政策针对性, 统筹考虑稳增长、控通胀、防风险, 把深化改革开放、强化创新驱动贯穿持续发展经济、结构转型升级、不断改善民生全过程, 加快转变经济发展方式, 使质量和效益、就业和收入、环境保护和资源节约协调推进, 稳中求好、稳中求优, 促进经济持续健康发展。

会议强调, 面对新形势, 我们要坚持以两点论看待问题, 既要充分肯定取得的成绩, 又要清醒看到存在的问题, 未雨绸缪, 加强研判, 宏观政策要稳住, 微观政策要激活, 社会政策要托底。要按照稳中求进的要求, 坚持以提高经济发展质量和效益为中心, 继续实施和用

备等进口, 扩大金融、物流等服务业开放, 支持重点领域、重大项目境外投资, 优化利用外资结构。保持价格总水平基本稳定, 做好重要商品储备吞吐和进出口调节工作, 完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。扎实推进产业转型升级, 积极推进产能过剩行业调整, 坚决遏制产能过剩和重复建设, 推动战略性新兴产业的发展, 支持服务业新型业态和新型产业发展。切实加强环境保护和资源节约, 把环境保护放到更加突出的位置, 抓紧研究大气污染防治行动计划, 强化重点流域和地下水污染防治。扎实推进城镇化和区域协调发展, 推进实施区域发展总体战略, 大力实施集中连片特困地区区域发展与扶贫攻坚规划。加大改革攻坚力度, 抓紧清理、取消、调整行政审批项目, 做好扩大营改增试点地区和行业范围工作, 抓紧建立规范的地方政府举债融资机制, 完善资源性产品价格形成机制。

会议强调, 要大力保障和改善民生, 及早做好高校毕业生就业服务工作, 完善城乡居民养老保险制度, 推进基本医疗保险城乡统筹, 完善低保、重特大疾病保障和救助制度, 抓好房地产市场监管和住房保障工作。做好 H7N9 禽流感疫情防控工作。全力以赴做好四川芦山地震抗震救灾工作, 安排好受灾群众生活, 抓紧做好灾后恢复重建各项准备工作。

会议还研究了其他事项。

杨正超到驻村联系点西华县调研时强调

要帮助农民群众圆好小康梦

本报讯(记者 张猛 通讯员 王梓鉴) 4 月 25 日上午, 市委常委、纪委书记杨正超到驻村联系点西华县红花镇王庄村调研。他强调, 要进一步增强为农民群众谋幸福的事业心和责任感, 帮助他们圆好小康梦, 更好地提升他们的幸福感。

站在王庄村刚修好的青年路上, 杨正超仔细察看了路基厚度、硬化融合度和路面平整度。随后, 他又走进路旁的麦田, 察看了小麦的长势, 并与群众亲切交谈, 详细了解小麦品种、预计产量、套种作物和收入情况。他指出, 驻村帮扶不仅要把王庄村群众急盼的出路问题解决好, 还要发挥本地传统种植、养殖优势, 注重引导, 做优做大做强, 把村民的收入提高上去。

就做好驻村联系点工作, 杨正超强调: 一要转变观念。要树立领导干部就是为群众服务的理念, 进一步增强为群众谋幸福的事业心和责任感, 以更加坚定的自觉性探索建设富裕文明幸福的新农村。二要大

力发展经济。要根据实际发展经济, 注重能力帮扶, 引导、指导村民切实把握市场规律、市场需求, 市场需要什么, 就种植什么, 积极想办法把经济效益提高上去, 让农民的钱袋子鼓起来。三要改善农业基础设施。要加大农业基础设施建设力度, 抓紧规划, 有效推进标准化的示范农田建设, 实现现代化灌溉、现代化种植、现代化收割和现代化管理。四要规划好新型农村社区。要广泛征求群众意见, 尊重群众真实想法, 充分体现民智民愿, 建设群众愿意接受、符合群众生产生活习惯的新型农村社区, 真正为农民提供好的居住环境, 让农民住着安心舒心。五要突出帮扶工作特色。西华县要抓住省、市帮扶的机遇, 在如何更有效的服务群众、帮助群众方面多想办法、出点子, 在帮扶工作上摸索出经验, 在农村经济发展上取得突破, 在新型农村社区建设上创出品牌, 切实改善老百姓的生产生活和居住环境, 让老百姓生活得更美好。



4 月 25 日, 公安部消防局在国家陆地搜寻与救护(辽宁)基地举行灾害搜寻与救助装备器材演示。本次器材演示主要应对在东北三省及内蒙古自治区发生的地质灾害、气象灾害、交通事故、化学事故等重特大灾害事故, 演示器材包括地震救援车、消防坦克、装备模块拖车、移动电源应急车、通信指挥车等各类专业救援车辆, 以及新型抢救救援服等器材设备。(新华社记者杨青摄)

我市社会各界积极向雅安献爱心

本报讯(记者 窦娜) “4·20”雅安地震牵动着千里之外周口社会各界人士的心。连日来, 我市企事业单位、个人等积极行动, 跃跃欲试, 奉献爱心, 用实际行动传达对灾区人民的牵挂之情。

记者从市慈善总会获悉, 截至

4 月 24 日下午 5 时, 共有 3 家单位和个人向雅安受灾人们奉献爱心, 捐款 4272 元。这 3 家单位和个人分别是: 河南科信电缆有限公司捐款 34172 元、周口市住房公积金管理中心捐款 7600 元、宋新杰捐款 1500 元。

“新邦杰”向雅安捐赠 20 万元食品

本报讯(记者 窦娜) 记者 4 月 25 日获悉, 为支援灾区, 周口华发清真食品有限公司(“新邦杰”)决定通过市慈善总会向雅安捐赠价值 20 万元的火腿肠。

4 月 25 日周口市红十字会接收社会各界捐款名单

华夏良子养生会馆 3535 元
天瑞集团周口水泥有限公司 9525 元
周口银龙水务有限公司 4030 元
李成美 100 元

情系雅安
我们都是一家人
周口市慈善总会 周口日报社联办
慈善捐款热线: 0394-8267899

心系雅安灾情 周口人在行动

本报讯(记者 宋馨) 4 月 24 日, 我市社会各界发扬“一方有难、八方支援”的精神, 以实际行动向雅安灾区人民伸援手、献爱心。

“雅安曾经是很美丽宁静的地方, 如今成为了一堆废墟, 令我们心痛。今天我们为灾区献上绵薄之力, 希望灾区能早日重建家园, 雅安加油。”市卫生局捐款

人员纷纷表示。当日下午, 短短 10 多分钟, 市卫生局机关捐爱心款 7800 元。同时, 该局党组表示, 灾区若需要, 他们已做好医疗支援的准备。

当日上午, 周口红豆餐饮公司组织 8 个餐饮连锁店员工举行“心系雅安”捐款仪式, 以实际行动支援灾区人民。据统计, 他们现场募集 17166 元爱心款。

当日募集的款项还有: 漯界公司 8 万元, 生命人寿周口中支公司 3760 元, 太平洋人寿保险公司周口中支公司 12959 元, 周口市邮政管理局 6380 元, 河南金城房地产开发有限公司 6200 元。

据市红十字会统计, 他们还在街头募捐到 1084 元。



23 日晚上, 市民们来到五一广场, 点燃了带有心形“雅安”等字样的 500 余根蜡烛, 用周口人最朴素的方式, 为灾区人民点蜡祈福。(记者 王亚辉 摄)

省人大法制委员会主任委员陈铁平到商水调研

本报讯(记者 吴继峰) 4 月 24 日下午, 省人大法制委员会主任委员陈铁平带领立法调研组到商水县就《河南省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法》(以下简称《办法》)进行立法调研。市人大常委会副主任李洪民陪同调研并主持座谈会。

调研组一行就《办法》立法工作与我市教育系统和商水县的相关部门负责人进行座谈。座谈会

上, 与会人员各抒己见, 分别从不同角度、不同方面对《办法》如何进一步修改、完善, 特别是对教师编制、义务教育经费机制、义务教育均衡发展等方面的问题提出有针对性的意见和建议。调研组认为, 大家的发言贴近实际, 分析问题切中要害, 提出建议切实可行, 省人大在立法工作中将认真研究、认真梳理, 积极吸收和采纳, 把《办法》修改好、完善好。

市三届人大常委会第六次会议召开

本报讯(记者 吴继峰) 4 月 25 日下午, 市三届人大常委会第六次会议召开。市人大常委会主任李洪民出席会议并讲话。市人大常委会副主任刘庆森、苗得雨、董志辉、时兴功、游保峰、解冰山和秘书长王富生出席会议。

李洪民强调, 认真学习贯彻省十二届人大二次会议精神和市委常委会(扩大)会议精神, 努力做好人大工作。一要自觉坚持党的领导, 自觉坚持党对人大工作的领导, 与市委在思想上同心, 工作上同向, 行动上同步。二要紧紧围绕全市大局开展工作, 不断增强人大工作实效。市人大常委会作为地方国家权力机关, 要始终站在全局的高度, 从全市工作大局出发, 充分发挥人民代表大会制度的政治优势、人大常委会集体的组织优势和人大代表智力密集、联系广泛的人才优势, 在务实作为中开创人大工作新局面。三要不断加强自身建设, 切实提高依法履职能力和水平。要加强自身建设, 对常委会依法履职至关重要, 必须摆在突出位置抓紧抓好。

我市集中销毁一批侵权盗版及非法出版物

本报讯(记者 王艳) 4 月 25 日上午, 我市在周口人民会堂前举行 2013 年侵权盗版及非法出版物集中销毁和“绿书签行动”启动仪式。市委常委、宣传部长陈锋出席并讲话。市正厅级干部李绍彬主持活动。

此次活动旨在营造全社会尊重知识、尊重创造, 支持正版、打击侵权盗版及非法出版的良好风尚。当天我市共集中销毁非法出版物 10 万册(盘)。

据统计, 2012 年, 我市共依法取缔印刷企业 9 家, 缴收各类非法出版物 13 万多册(盘), 涉淫秽色情出版物 1964 盘, 取缔关闭违规出版经营店档摊点 5 家, 非法网站 1 家。今年, 我市要重点开展三个“扫黄打非”

专项活动: 年初至 5 月, 开展网络淫秽色情信息专项整治“净网”行动; 4 月至 9 月, 开展深化查堵反制香港反动出版活动专项整治“清源”行动; 10 月至 12 月, 开展非法报刊专项整治“秋风”行动。

陈锋指出, 这次集中销毁行动充分表明了市委、市政府保护知识产权、打击侵权盗版及非法出版的坚定决心。他希望我市“扫黄打非”战线的同志再接再厉, 始终保持高压态势, 坚持不懈地开展“扫黄打非”斗争, 努力营造良好的社会文化环境。

当天, 我市还举行了“绿书签行动”签名活动。陈锋、李绍彬和广大市民一起在写有“拒绝盗版、拥抱梦想”的横幅上签名。

“透明慈善”才能“让爱心放心”

王际宾

“人之初, 性本善”。向善是人的本性, 扶贫济困、乐善好施更是我们这个民族的优良传统。因此, 在重大自然灾害发生的时候, 在困难群众需要帮助的时候, 越来越多的人都能挺身而出, 施以援手。一方有难、八方支援所体现出的强大凝聚力也使得中华民族变得更加自信而坚韧。

不可否认, 一些人在进行慈善捐助的时候却有点犹豫、有点迟疑, 甚至有点担心, 因为他们怕自己捐出的“爱心”会在捐款箱里长了毛或者被郭美美们买了包。分析这种心态出现的原因, 或者不讳言地说慈善事业出现一些问题的原因, 归根结底是因为没能做到公开透明, 以致于一些人不知自己的“爱心”被安排何处而心存疑虑。虽然这种心态只出现在少数人身上, 这些问题只是极个别现象, 但却严重伤害了公众的感情, 严重折损了慈善事业的公信力。

反观周口的慈善事业, 去年全市“扶贫济困一日捐”共募集善款 2233.33 万元, 首次突破 2000 万元大关, 比上年增长 554.71 万元, 增幅 33%, 其中市直募集 148.33 万元, 连续 10 年保持增长。我们的慈善事业之所以取得如此大的发展, 一条重要的经验就是打造“透明慈

善”——为确保捐赠、救助行为的公开透明、阳光操作, 让每笔善款来源公开、救助透明, 每年市慈善总会都会通过媒体及时公布捐赠信息, 确保捐赠人的知情权, 使大家能够及时、准确了解到自己捐款使用的方向。

世界需要爱, 需要不断传递并放大正能量。当前, 我们的社会保障体系尚不完备, 政府一时难以顾及的问题有很多, 亟需帮助的困难群体也有很多, 正是慈善事业发挥作用的关键时期。对公众来说, 不能因为出现个别事例而停步于善行的脚步; 对慈善组织来说, 更应该严格自律, 让慈善在阳光下运行; 对财政、审计、纪检、监察部门来说, 必须行使好监督、审计职责, 确保慈善捐赠发挥最大作用。

慈善不是哪几个人的事, 需要全社会共同努力。只有全社会都行动起来, 参与进来, 才能使慈善事业更加公开、透明、高效, 才能形成人与人之间的良性互动, 才能让我们的社会更富温情而变得和谐美丽。

今日谈